



Свято-Успенська Києво-Печерська Лавра (чоловічий монастир) Української Православної Церкви

вул. Лаврська, 15, корп. 42, м.Київ, 01015

+38 (044) 255 11 05

lavra.ua

chancellery@lavra.ua

+38 (044) 255 11 76

04.01.2023 № 8 / 7
на № _____ від _____

Міністру культури та
інформаційної політики України
Олександрю Ткаченко

Шановний Олександрє Владиславовичу!

Напередодні великих християнських свят, якими є Різдво Христове та Хрещення Господнє, Свято-Успенська Києво-Печерська Лавра (чоловічий монастир) Української Православної Церкви отримав лист від Національного Києво-Печерського історико-культурного заповідника, який є державною установою та діє в межах повноважень, визначених Положенням про Національний заповідник «Києво-Печерська лавра», затвердженим наказом Міністерства культури та інформаційної політики України від 16.12.2020 № 2390. Даним Листом від 27.12.2022 № 04-24/594 відмовлено нашій релігійній організації у використанні для проведення богослужінь культових споруд Верхньої Лаври, а саме Трапезної церкви з Трапезною палатою та Успенського собору, які надавалися на договірних засадах вищевказаною державною організацією в почасове безоплатне користування. Причиною відмови заповідник зазначив рекомендацію Міністерства культури та інформаційної політики України, надану з урахуванням абзацу 5 пункту 1 Ради національної безпеки і оборони України від 01.12.2022 р. «Про окремі аспекти діяльності релігійних організацій в Україні і застосування персональних спеціальних економічних санкцій».

Крім того, в ефірі національного телемарафону «Єдині новини» на минулому тижні Ви заявили, що Міністерство культури та інформаційної політики буде рекомендувати Національному заповіднику «Києво-Печерська лавра» припинити надання УПЦ у користування двох храмів Києво-Печерської лаври з посиланням на виконання указу Президента щодо перевірки стану справ використання майна Лаври.

Звертаємо Вашу увагу на те, що Указ Президента України від 01.12.2022 р. №820/2022 «Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 01.12.2022 р. «Про окремі аспекти діяльності релігійних організацій в Україні і застосування персональних спеціальних економічних санкцій» не містить жодних вказівок про припинення надання Українській Православній Церкві у користування храмів Лаври або призупинення звершення богослужінь даною релігійною організацією чи розірвання договірних відносин з Свято-Успенською Києво-Печерською Лаврою (чоловічим монастирем) Української Православної Церкви. Зазначаємо, що таке маніпулювання громадською думкою та введення громадськості в оману суперечить принципам демократичного суспільства, містить ознаки дискримінації та порушує конституційні права православних християн Української Православної Церкви (УПЦ), які є громадянами України.

Стаття 18 Загальної декларації прав людини визначає: «Кожна людина має право на свободу думки, совісті і релігії; це право включає свободу змінювати свою релігію або переконання і свободу сповідувати свою релігію або переконання як одноособово, так і разом з іншими, прилюдним або приватним порядком в ученні, богослужінні і виконанні релігійних та ритуальних обрядів».

Українська держава з початку становлення незалежності намагалася імплементувати у національне законодавство постулати щодо свободи віросповідання, проголошенні у міжнародно-правових актах. Зокрема, у Декларації про державний

суверенітет України та Конституції України встановлені основні засади щодо свободи релігійних та світоглядних переконань українців.

Звертаємо увагу, що обмеження у здійсненні богослужінь суперечить статті 17 Закону України «Про свободу совісті та релігійні організації» та порушує конституційні права вірян Української Православної Церкви, які є громадянами нашої держави.

Відповідно до частини 2 статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Ця норма Конституції розповсюджується і на посадових осіб Міністерства культури та інформаційної політики України.

Доводимо до Вашого відому, що станом на сьогоднішній день Свято-Успенська Києво-Печерська Лавра (чоловічий монастир) Української Православної Церкви має чинні договори з Національним Києво-Печерським історико-культурним заповідником про почасове безоплатне користування релігійною організацією культовими будівлями Верхньої Лаври, які є державною власністю (№1-б та №2-б від 17 червня 2016 року). Згідно п. 5 Постанови Кабінету Міністрів від 27.05.2022 № 364 «Про особливості оренди державного та комунального майна у період воєнного стану» договори оренди державного та комунального майна, строк дії яких завершується у період воєнного стану, вважаються продовженими на період дії воєнного стану та протягом чотирьох місяців з дати припинення чи скасування воєнного стану. Зазначена постанова КМУ розповсюджується на договори про почасове безоплатне користування Успенським собором (корпус №80) та Трапезною церквою з Трапезною палатою (корпус № 29).

З 01 січня 2023 року, в порушення норм чинного законодавства України та міжнародних нормативно-правових актів, посадовими особами Національного Києво-Печерського історико-культурного заповідника храми Верхньої Лаври закриті для звершення Богослужінь Української Православної Церкви та напередодні великих християнських свят, якими є Різдво Христове та Хрещення Господнє багатотисячна паства Української Православної Церкви позбавлена можливості взяти участь у Різдвяних Богослужіннях у центральних соборах Свято-Успенської Києво-Печерської Лаври.

Заборона здійснення Богослужінь в Трапезному та Успенському храмах суперечить нормам чинного законодавства та свідчить про вихід посадових осіб Національного заповідника «Києво-Печерська лавра» та Міністерства культури та інформаційної політики України за межі дискреційних повноважень та містить ознаки самоуправства, яке завдає істотної шкоди законним правам громадян України, які є вірними Української Православної Церкви.

Враховуючи вищенаведене, просимо Вас вжити напередодні Різдвяних свят невідкладних заходів щодо недопущення порушення прав віруючих громадян Української Православної Церкви та надання можливості Свято-Успенській Києво-Печерській Лаврі (чоловічому монастирю) Української Православної Церкви продовжувати звершувати Богослужіння у Трапезній Церкві та Успенському соборі.


**МИТРОПОЛИТ ВИШГОРОДСЬКИЙ І ЧОРНОБИЛЬСЬКИЙ
НАМІНИК СВЯТО-УСПЕНСЬКОЇ КИЄВО-ПЕЧЕРСЬКОЇ ЛАВРИ**